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vragen van het lid Rehwinkel  
 

 

 
Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid 
Rehwinkel van uw Kamer inzake het schrappen van treinen door 
de NS. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief 
met kenmerk 2000144320. 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
 
(drs. L.M.L.H.A. Hermans) 



 Blad 2 
 
 

OCenW 

Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Rehwinkel 
van de Tweede Kamer der Staten-Generaal aan de minister van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen (ingezonden d.d. 9 
augustus 2001, kenmerk 2000144320) 
 
1. Ja. 
 
2. Reizigers hebben minder mogelijkheden omdat er minder 

treinen rijden op zaterdag en zondag. Daarbij is het 
uitgangspunt gehanteerd dat alle bestemmingen bereikbaar 
blijven en dat op de betrokken trajecten de treinen minstens 
2 maal per uur blijven rijden.  
Gezien deze uitgangspunten komt de bereikbaarheid van het 
onderwijs niet in het geding door de aanpassingen. Wel is 
het service-niveau van de NS verslechterd. 
 
In het contract dat ik heb gesloten met de openbaar 
vervoerbedrijven is de dienstregeling het uitgangspunt. De 
openbaar vervoerbedrijven kunnen wijzigingen aanbrengen in 
de dienstregeling. Dit binnen de grenzen van de afspraken 
die zij hebben gemaakt met de Minister van Verkeer en 
Waterstaat of de concessieverlenende overheden. 

 
3. Het lopende contract dat ik met de openbaar vervoerbedrijven 

heb gesloten biedt mij geen mogelijkheden om in te grijpen. 
Juridisch gezien kan de NS niet worden verplicht om de 
weekendkaarthouders te compenseren.  
 
Ik ben echter van mening dat studenten die een weekendkaart 
hebben een bijzondere positie innemen. Hun reisvoorziening 
geeft immers alleen in het weekend recht op gratis openbaar 
vervoer; op weekdagen moeten zij bijbetalen (gereduceerd 
tarief). Na overleg heeft de NS zich bereid getoond om voor 
gedupeerde studenten een specifieke voorziening te treffen. 
Inmiddels is overeenstemming bereikt tussen alle betrokkenen 
over de hoofdlijnen van een compensatieregeling die nog 
verder wordt uitgewerkt.  

 
 
De minister van Onderwijs,     Zoetermeer, 24 
september 2001 
Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
(drs. L.M.L.H.A. Hermans) 
 


